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АКАДЕМІКУ НАМН УКРАЇНИ  
В. І. ЦИМБАЛЮКУ — 70 років 
 
26 січня 2017 року виповнилося 70 років від дня 
народження Президента НАМН України, керівни-
ка клініки відновної нейрохірургії Інституту ней-
рохірургії імені академіка А. П. Ромоданова 
НАМН України, завідувача кафедри нейрохірургії 
НМУ ім. О. О. Богомольця, Заслуженого діяча нау-
ки і техніки та лауреата Державних премій Украї-
ни, академіка Національної академії медичних на-
ук України, доктора медичних наук, професора Ві-
талія Івановича Цимбалюка. 

В. І. Цимбалюк у 1970 р. закінчив Тернопіль-
ський медичний інститут. Його подальша наукова 
діяльність пов’язана з Інститутом нейрохірургії 
імені академіка А. П. Ромоданова НАМН України, 
де він пройшов шлях від клінічного ординатора, 
ординатора, молодшого та старшого наукового 
співробітника, керівника клініки відновної нейро-
хірургії до заступника директора Інституту. У 
1985 р. захистив докторську дисертацію “Нейрохі-
рургічне лікування спастичності у хворих з екст-
рапірамідною патологією”. У 2016 р. його було об-
рано Президентом НАМН України.  

Основні напрями наукової діяльності: віднов-
на нейрохірургія, функціональна та стереотаксич-
на нейрохірургія, нейрохірургія периферичної 
нервової системи, нейротрансплантація, нозокомі-
альні інфекції, історія нейрохірургії. 

Розробив та впровадив в клінічну практику 
нові нейрохірургічні операції, направлені на від-
новлення порушених функцій нервової системи, 
які захищені 128 авторськими свідоцтвами на ви-
находи та патентами. Розробив технологію і пер-
ший в світі виконав нейротрансплантацію у хво-
рих з органічними ураженнями нервової системи 
(дитячий церебральний параліч, апалічний синд-
ром, епілепсія, наслідки черепно-мозкової та спі-
нальної травми, дегенеративні захворювання та 
ін.), на сьогодні вивчає механізми впливу нейро-
нальних стовбурових клітин на нервову систему в 
експерименті та клініці. Впровадив в клініку віт-
чизняні електростимуляційні системи для лікуван-
ня больових синдромів, спастичності, епілепсії. За-
початкував в Україні використання Диспорту в 
поєднанні із хірургічним лікуванням локальних 
дистоній: спастичної кривошиї, блефароспазму, ге-
мілицевого спазму та ін. Під його керівництвом 
розроблені методи хірургічного лікування травма-
тичних ушкоджень плечового сплетення, вогне-
пальних, відкритих та ятрогенних ушкоджень пе-
риферичних нервів, больових синдромів із засто-
суванням мікрохірургічних та мініінвазивних тех-

нологій. Розробив диференційоване нейрохірур-
гічне лікування складних форм екстрапірамідних 
гіперкінезів та спастичності. Виконав ряд робіт, 
присвячених історії нейрохірургії. Один із найак-
тивніших ініціаторів та організаторів Всеукраїн-
ської акції “Гама-ніж — Україні”, яка завершилася 
створенням нового сучасного радіохірургічного 
відділення та відзначена нагородою “Гордість 
країни”. 

Автор понад 1000 наукових робіт, у тому числі 
59 монографій, підручників, посібників, довідни-
ків — серед них: “Атлас хірургічних операцій і ма-
ніпуляцій” (1997), “Хірургічне лікування уш-
коджень плечового сплетення” (2001), “Нейро-
нальные стволовые клетки” (2005), “Нейрофібро-
матоз” (2005), “Оружейно-взрывные ранения 
нервной системы” (2008), “Реконструктивно-від-
новна нейрохірургія спинного мозку” (2009); 
“Спинной мозг. Элегия надежды” (2010); 
“Neurosurgery” (2010), “Нейрохірургія” (підручник, 
2011) — 4 науково-популярних фільмів. Підго-
тував 14 докторів та 59 кандидатів медичних наук.  

В. І. Цимбалюк веде активну наукову та гро-
мадську діяльність: голова експертної ради ВАК 
України з клінічної медицини (хірургічні хвороби) 
(1996-2000), директор Координаційного центру 
трансплантації МОЗ України (2002-2004), член 
Комітету з Державних премій України (2002-2006), 
голова секції “Медицина” Комітету з Державних 
премій України в галузі науки і техніки (2016), 
віце-президент Української асоціації нейрохірургів 
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(1993-2013), віце-президент Української протиепі-
лептичної ліги (1993-2013), член Всесвітньої та 
Європейської асоціацій нейрохірургів, Європей-
ського товариства функціональної та стереотак-
сичної нейрохірургії, Європейського товариства 
кріохірургів, Європейського товариства нейрореа-
білітологів, Європейського товариства нейронаук, 
Української асоціації трансплантологів; почесний 
член Російської асоціації нейрохірургів; академік 
Академії наук вищої освіти України; почесний ака-
демік Української медичної стоматологічної акаде-
мії; почесний професор Тернопільського держав-
ного медичного університету ім. І. Я. Горбачев-
ського. Головний редактор журналів: Національної 
академії медичних наук України, “Наука і прак-
тика”, “Вісник епілептології”, “Клітинна та органна 
трансплантологія”; член редколегій 10 фахових 
журналів.  

 

За сумлінну працю та важливі наукові здобутки 
В. І. Цимбалюка нагороджено орденом “За заслуги” 
(І, ІІ та ІІІ ступенів); орденами “Святого рівно-
апостольного князя Володимира Великого" 
ІІІ ступеня, “Преподобного Агапіта Печерського” I та 
ІІІ ст., Європейським орденом ім. Миколи Пирогова; 
Почесною Грамотою Президії Верховної Ради 
України “За особливі заслуги перед українським 
народом”, відзнакою “За мужність та милосердя”, 
відомчими відзнаками (Міністерства внутрішніх 
справ, Міністерства освіти, Служби безпеки України, 
Української академії наук, Київської міської 
держадміністрації та ін.), 10 медалями; нагородою ім. 
Ярослава Мудрого Академії наук вищої освіти. 

Президія НАМН України щиро вітає шанов-
ного Віталія Івановича з ювілеєм, бажає міцного 
здоров’я та успіхів у його багатогранній плідній 
діяльності. 

 
 


